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Tworzymy bezpieczne i przy-
jazne miejsce, w którym 
podniesie się jakość życia 

oraz zostanie zapewnione oparcie 
społeczne osobom z niepełnospraw-
nością intelektualną, zaburzeniami 
psychicznymi oraz osobom starszym 
w wieku poprodukcyjnym, czę-
sto samotnym mającym trudności  
z prawidłowym funkcjonowaniem 
w życiu codziennym.
ZASADY PRZYJĘCIA DO ŚDS:                      

Środowiskowy Dom Samopo-
mocy przeznaczony jest dla:
•• osób z niepełnosprawnością in-

telektualną w stopniu  głębokim, 
znacznym i umiarkowanym,  
a także dla osób z niepełnospraw-
nością intelektualną w lekkim 
stopniu, gdy jednocześnie wystę-
pują inne zaburzenia, zwłaszcza 
neurologiczne (typ B), 

•• osób wykazujących inne prze-
wlekłe zaburzenia czynności 
psychicznych, które zgodnie ze 
stanem wiedzy medycznej są zali-
czane do zaburzeń psychicznych, 
z wyłączeniem osób czynnie uza-
leżnionych od środków psycho-
aktywnych (typ C).
Środowiskowy Dom Samo-

pomocy w Dębnie jest dziennym 
ośrodkiem wsparcia. Będziemy dys-
ponować 30 miejscami, w tym  
w późniejszym okresie z możliwo-
ścią prowadzenia dla 6 uczestników 
miejsc całodobowych okresowe-
go  pobytu.  Placówka będzie czyn-

Wkrótce rozpocznie działalność Środowiskowy 
Dom Samopomocy i Dzienny Dom Pobytu  
w Dębnie

Gmina Dębno wychodząc naprzeciw oczekiwaniom lokalnej społeczności 
planuje od kwietnia br. rozpocząć działalność Środowiskowego 

Domu Samopomocy (ŚDS) oraz Dziennego Domu Pobytu (DDP) 
w Dębnie przy ul. Mickiewicza 36. Generalny remont obiektu, 

w którym siedzibę będą miały nowo powstałe placówki dobiega 
końca. Tymczasem rozpoczęto właśnie nabór uczestników. 

na przez 5 dni w tygodniu od po-
niedziałku do piątku (z wyłączeniem 
świąt i dni ustawowo wolnych od pra-
cy) w godzinach od 7:15 do 15:15.

Podanie o skierowanie do ŚDS 
składa osoba zainteresowana lub 
jej opiekun prawny do właściwe-
go ze względu na miejsce zamieszka-
nia Ośrodka Pomocy Społecznej. Po 
wstępnej rozmowie zostanie ustalony 
termin przeprowadzenia rodzinnego 
wywiadu środowiskowego w miejscu 
zamieszkania kandydata do udziału 
w zajęciach. Do wniosku należy dołą-
czyć następujące dokumenty:
•	 zaświadczenie od lekarza psychia-

try lub neurologa o występują-
cych zaburzeniach psychicznych,

•	 zaświadczenie od lekarza rodzin-
nego o stanie zdrowia i o braku 
przeciwwskazań do uczestnic-
twa w zajęciach domu wraz z in-
formacją o sprawności w zakresie 
lokomocji osób niepełnospraw-
nych fizycznie,

•	 orzeczenie o  stopniu niepełno-
sprawności.
Skierowanie do ŚDS następu-

je w drodze decyzji administracyj-
nej wydanej  przez Ośrodek Pomo-
cy Społecznej. Decyzja przyznającą 
świadczenia w Środowiskowym Do-
mu Samopomocy  w Dębnie  zawie-
rać będzie  okres pobytu oraz wyso-
kość  ponoszonych przez uczestnika  
opłat. Termin przyjęcia ustala kie-
rownik ŚDS w porozumieniu z oso-
bą kierowaną lub jej opiekunem.

Udział w zajęciach w ŚDS jest 
bezpłatny jeśli:
•	 dochód (netto za miesiąc poprze-

dzający datę złożonego wnio-
sku) na osobę samotnie gospo-
darującej nie przekracza kwoty: 
2.103,00 zł.

•	 dochód (netto za miesiąc poprze-
dzający datę złożonego wniosku) 
na osobę w rodzinie nie przekra-
cza kwoty: 1.584,00 zł.
Udział w zajęciach w ŚDS jest 

odpłatny na podstawie art. 51 b 
ustawy o pomocy społecznej (Dz.U. 
z 2019 r., poz. 1507 ze zm.) na po-
ziomie 5% kwoty dochodu osoby 
samotnie gospodarującej lub 5% 
kwoty dochodu na osobę w rodzinie 
w przypadku, gdy:
•	 dochód (netto za miesiąc poprze-

dzający datę złożonego wniosku)  
na osobę samotnie gospodarują-
cej przekracza kwotę 300% od-
powiedniego kryterium dochodo-
wego, aktualnie to: 2.103,00 zł.

•	 dochód (netto za miesiąc poprze-
dzający datę złożonego wniosku) 
na osobę w rodzinie przekra-
cza kwotę 300% odpowiedniego  
kryterium dochodowego, aktual-
nie to: 1.584,00 zł.
Procedura przyjęcia do ŚDS:

-- rozmowa  wstępna w ŚDS ,
-- zaświadczenia  lekarskie,
-- wywiad pracownika socjalnego 

OPS,
-- decyzja administracyjna OPS.

ZASADY PRZYJĘCIA DO  DDP:  
Dzienny Domu Pobytu prze-

znaczony jest dla osób nieaktyw-
nych zawodowo w wieku 60+, któ-
rych sytuacja osobista lub rodzinna 
uniemożliwia bądź znacznie ogra-
nicza dostęp do aktywnego uczest-
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nictwa w życiu społecznym, a stan 
zdrowia nie wymaga stałej indywi-
dualnej opieki i terapii.

Dzienny Dom Pobytu w Dębnie 
jest dziennym ośrodkiem wsparcia. 
Będziemy dysponować 25 miejsca-
mi. Placówka będzie czynna przez  
5 dni w tygodniu od poniedziałku 
do piątku (z wyłączeniem świąt i dni 
ustawowo wolnych  od pracy) w go-
dzinach od 7:15 do 15:15.

Podanie o skierowanie do DDP 
składa osoba zainteresowana lub 
jej opiekun prawny do właściwego 
ze względu na miejsce zamieszka-
nia Ośrodka Pomocy Społecznej. Po 
wstępnej rozmowie  zostanie usta-
lony termin przeprowadzenia ro-
dzinnego wywiadu środowiskowego  
w miejscu zamieszkania kandydata 
do udziału w zajęciach.

Korzystanie z usług Dziennego 
Domu Pobytu jest odpłatne i usta-
lane indywidualnie na podstawie 
przeprowadzonego wywiadu środo-
wiskowego.

Do wniosku należy dołączyć   na-
stępujące dokumenty:
•	 zaświadczenie od lekarza rodzin-

nego o stanie zdrowia i o braku 
przeciwwskazań do uczestnictwa 
w zajęciach domu wraz z infor-
macją o sprawności w zakresie 
lokomocji osób niepełnospraw-
nych fizycznie,  

•	 orzeczenie o stopniu niepełno-
sprawności (jeżeli osoba zaintere-
sowana takie posiada).

Skierowanie do DDP następuje  
w drodze decyzji administracyjnej wy-
danej  przez Ośrodek Pomocy Społecz-
nej. Decyzja przyznającą świadczenia 
w Dziennym Domu Pobytu w Dęb-
nie  zawierać będzie  okres pobytu oraz 
wysokość  ponoszonych opłat przez 
uczestnika. Termin przyjęcia usta-
la kierownik DDP w porozumieniu  
z osobą kierowaną lub jej opiekunem.

Odpłatność pobierana jest zgod-
nie z Uchwałą Rady Miejskiej Dębna 
w sprawie szczegółowych zasad pono-
szenia odpłatności za pobyt w Dzien-
nym Domu Pobytu  w Dębnie.

Pobyt w DDP  jest bezpłatny 
do 100% obowiązującego aktualnie  
kryterium dochodowego:
•	 701,00 zł  dla osoby samotnej 

(dochód netto za miesiąc poprze-
dzający datę złożonego wniosku),

•	 528,00 zł dla osoby w rodzinie 
(dochód netto za miesiąc poprze-
dzający datę złożonego wniosku),
Miesięczną opłatę za pobyt  

w Dziennym Domu Pobytu określa 
poniższa tabela:

Dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie  
w stosunku do kryterium dochodowego określonego w art.8 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy 
z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ( tj.  Dz. U. z 2019 r., poz. 1507 z póź. 
zm.) wyrażony w %

Dochód osoby samotnie 
gospodarującej: 701 zł (netto)

Dochód przypadający na osobę  
w rodzinie: 528 zł ( netto)

do 100% bez opłat do 100%  bez opłat
powyżej 100 do 150% 100,00 zł powyżej 100 do 150% 150,00 zł
powyżej 150 do 200% 140,00 zł powyżej 150 do 200% 190,00 zł
powyżej 200 do 250% 180,00 zł powyżej 200 do 250% 230,00 zł
powyżej 250 do 300% 220,00 zł powyżej 250 do 300% 270,00 zł
powyżej 300 do 350% 260,00 zł powyżej 300 do 350% 310,00 zł
powyżej 350% 300,00 zł powyżej 350% 350,00 zł

Procedura przyjęcia do DDP:
•	 rozmowa  wstępna w DDP,
•	 zaświadczenie lekarskie, 
•	 wywiad pracownika socjalnego 

OPS,
•	 decyzja administracyjna OPS.

Dokumenty rekrutacyjne do-
stępne są do pobrania w wersji 
elektronicznej na stronie inter-
netowej www.debno.pl w zakład-
ce MIESZKANIEC – POMOC 
SPOŁECZNA oraz w siedzi-
bie Urzędu Miejskiego w Dęb-
nie (pok. nr 31) i Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Dębnie  przy  
ul. Droga Zielona 1.  

Do czasu otwarcia placówki 
więcej informacji można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Dębnie, 
pokój nr 31 lub pod nr tel. 95 760 
30 02 wew. 137, e-mail: sdsdeb-
no@wp.pl. 

Małgorzata Zagórska 
kierownik ŚDS i DDP 

Nowy radiowóz trafił 
do policji w Dębnie

Komisariat Policji w Dębnie wzbogacił się  
o nowy radiowóz. Zakup został sfinansowany  

ze środków Gminy Dębno i Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Szczecinie. 
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5 lutego br. na odprawie rocz-
nej w KP Policji w Myśli-
borzu kluczyki do nowego 

wozu przekazał burmistrz Dębna 
Grzegorz Kulbicki dla komendanta  
z Dębna Mariusza Młynarczaka.

sowana  przez  KWP w Szczecinie.  
Podczas spotkania burmistrz 

Dębna pogratulował komendanto-
wi pozyskania nowego radiowozu, 
a policjantom życzył bezpiecznej 
służby z jego wykorzystaniem.

Wydział Planowania i Rozwoju

Nowy pojazd to oznakowana Kia 
Sportage i będzie służyła policjan-
tom w Dębnie.   

Zakup radiowozu był możliwy 
dzięki finansowej pomocy i wspar-
ciu Gminy Dębno, która przekazała 
na ten cel kwotę 50 000 zł. Pozosta-
ła część ok. 70 000 zł została sfinan-

Rada Miejska Dębna podjęła następujące uchwały:

1) NR XVII/152/2020 w sprawie określenia wysoko-
ści pomocy finansowej dla Powiatu Myśliborskiego, 
w kwocie 4.000,00 zł z przeznaczeniem na dofinanso-
wanie kosztów organizacji współzawodnictwa sportowe-
go dzieci i młodzieży szkół podstawowych w Powiecie 
Myśliborskim. 
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Le-
nartowicz, Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, Ali-
cja Sopińska, Stanisław Witkowski, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Agata Krawiec.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

2) Nr XVII/153/2020 w sprawie określenia wyso-
kości pomocy finansowej dla Powiatu Myśliborskie-
go, w kwocie 2.800,00 zł z przeznaczeniem na dofinan-
sowanie udziału w zawodach sportowych dębnowskiej 
młodzieży ze szkół ponadpodstawowych. 

Informacja z przebiegu XVII sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 30 stycznia 2020 roku

Sesja Rady Miejskiej Dębna odby-
ła się w sali posiedzeń w Urzę-
dzie Miejskim w Dębnie przy  

ul. Piłsudskiego 5 o godz. 12:00.

Rada zapoznała się z:
•	 Sprawami mieszkańców.
•	 Informacją Przewodniczącego Rady Miejskiej Dębna o działaniach podję-

tych między sesjami w okresie 19.12.2019 r. do 29.01.2020 r.
•	 Sprawozdaniem z działalności Burmistrza i pracy Urzędu Miejskiego  

w Dębnie w okresie międzysesyjnym (18.12.2019 r. - 28.01.2020 r.).
•	 Sprawozdaniem rocznym z pracy Rady Miejskiej oraz poszczególnych ko-

misji za 2019 rok.

Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Le-
nartowicz, Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, Ali-
cja Sopińska, Stanisław Witkowski, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Agata Krawiec.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

3) Nr XVII/154/2020 w sprawie przyjęcia planu do-
finansowania form doskonalenia zawodowego na-
uczycieli na rok 2020, ustalenia maksymalnej kwo-
ty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli oraz 
ustalenia specjalności i formy kształcenia, na które dofi-
nansowanie może być przyznane.
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Le-
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nartowicz, Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, Ali-
cja Sopińska, Stanisław Witkowski, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Agata Krawiec.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

4) Nr XVII/155/2020 w sprawie zamiaru likwida-
cji Szkoły Podstawowej dla Dorosłych w Dębnie,  
w związku z niską liczebnością oddziałów oraz wysokimi 
kosztami utrzymana placówki.
Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Marcin Krzysiak, Mi-
rosław Kucharski, Mirosław Napieracz, Władysław Sokal-
ski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Roman Wojcie-
chowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Przemysław Kozłowski, Agata Krawiec, Krzysztof Lenar-
towicz.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

5) Nr XVII/156/2020 w sprawie ustalenia górnych 
stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieru-
chomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia 
opłat za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi na rzecz gminy, za usługi pozbywania się z tere-
nu nieruchomości odpadów komunalnych na terenie 
Gminy Dębno.
Uchwała dotyczy opłat za odpady pochodzące z nieru-
chomości niezamieszkałych.
Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, Mirosław Na-
pieracz, Władysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław 
Witkowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Agata Krawiec, Krzysztof Lenartowicz, Roman Wojcie-
chowski.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

6) Nr XVII/157/2020 w sprawie wyrażenia zgody na za-
warcie porozumienia dotyczącego przyjęcia przez Gmi-
nę Miasto Szczecin realizacji zadań w zakresie przyjmo-
wania osób w stanie nietrzeźwości, dotyczy przyjmowania 
osób w stanie nietrzeźwości do Izby Wytrzeźwień w Szcze-
cinie, dotacja na 2020 r. na poziomie 891 zł. 
Wyniki głosowania:
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (12)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, 
Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

7) Nr XVII/158/2020 w sprawie szczegółowych zasad 
ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu 
Pobytu w Dębnie, ul. Mickiewicza 36a.
Wyniki głosowania:
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (12)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, 
Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

8) Nr XVII/159/2020 w sprawie zmiany statutu Mło-
dzieżowej Rady Miejskiej Dębna stanowiącego za-
łącznik nr 1 do Uchwały Nr X/86/2019 Rady Miej-
skiej Dębna z dnia 30 maja 2019 r., powyższa zmiana 
zapisów statutu dotyczy zwiększenia liczby radnych  
z 3 do 5, celem zwiększenia ilości reprezentantów po-
szczególnych środowisk. 
Wyniki głosowania:
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (12)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, 
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Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

9) Nr XVII/160/2020 w sprawie zarządzenia wybo-
rów uzupełniających sołtysa w Sołectwie Różańsko 
na terenie gminy Dębno, w związku z rezygnacją zło-
żoną przez poprzednio wybranego Sołtysa.  
Wyniki głosowania:
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (12)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kuchar-
ski, Krzysztof Lenartowicz, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, 
Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

10) Nr XVII/161/2020 w sprawie uchylenia uchwa-
ły Nr XI/88/2019 Rady Miejskiej Dębna z dnia  
27 czerwca 2019 r. w sprawie nabycia przez gminę 
Dębno udziałów w Szpitalu w Dębnie im. Św. Mat-
ki Teresy z Kalkuty spółka z o.o.
Uchwała nie została zrealizowana z uwagi na prowa-
dzone rozmowy od lipca 2019 r. z SPZOZ MSWiA  
w Szczecinie dot. przejęcia i prowadzenia Szpitala  
w Dębnie na bazie majątku należącego do Szpitala  

w Dębnie Sp. z o. o. w celu zapewnienia kontynuacji  
udzielania świadczeń zdrowotnych. SPZOZ MSWiA  
w Szczecinie w dniu 1 sierpnia 2019 r. zadeklarował wo-
lę przejęcia i prowadzenia Szpitala w Dębnie.
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne: ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Kozłow-
ski, Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, 
Krzysztof Lenartowicz, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Stanisław Witkowski, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Alicja Sopińska.
NIEOBECNI (3)
Dariusz Gaczyński, Andrzej Lewandowski, Leszek Włod-
kowski-Moszej.

W wyniku rozstrzygnięcia nadzorczego 
P-1.4131.23.2020.AA z dnia 17 stycznia 2020 r. Woje-
woda Zachodniopomorski stwierdził nieważność Uchwa-
ły Nr XVI/150/2019 Rady Miejskiej Dębna z dnia  
19 grudnia 2019 r. w sprawie rozpatrzenia skargi miesz-
kańców sołectwa Sarbinowo na działalność Burmistrza 
Dębna, w związku z powyższym podjęcie uchwały w tej 
sprawie nastąpi na sesji w miesiącu lutym 2020 roku. 

Protokół z przebiegu sesji Rady Miejskiej Dębna  
z dnia 30 stycznia 2020 r. został sporządzony i jest wy-
łożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz zosta-
nie opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej.

								              Monika Gubała
Biuro Rady Miejskiej Dębna

Jakie produkty można przynosić 
do Jadłodzielni:

•	 Produkty, które sam mógłbyś 
zjeść.

•	 Produkty, które przekroczyły da-
tę minimalnej trwałości - „najle-
piej spożyć przed”, ale nie prze-
kroczyły terminu przydatności 
do spożycia - „należy spożyć do”.

•	 Produkty zapakowane lub w po-

Masz nadmiar jedzenia,
przynieś do Jadłodzielni

Zapraszamy do Jadłodzielni w Dębnie, która 
działa przy ul. Słowackiego 50  

w Dębnie. Otwarta jest we wtorek i czwartek 
od 9:00 do 10:00 oraz od 15:00 do 17:00                                  

i w sobotę  od 9:00 do 12:00.

jemnikach. 
•	 Wyroby własne, np. ciasto lub 

zupa starannie i szczelnie zapako-
wane, z naklejonym opisem po-
trawy i datą przygotowania. 

•	 Sery, jogurty, twarogi.

„Najlepiej spożyć do”
Pamiętaj, że data minimalnej 

trwałości oznaczona jest określeniem 

„najlepiej spożyć do”. Po upłynięciu 
wskazanego terminu żywność jest na-
dal bezpieczna dla konsumenta, pod 
warunkiem, że przestrzega się wska-
zówek dotyczących przechowywania, 
a opakowanie nie jest naruszone.

Termin przydatności do spoży-
cia, poprzedzony określeniem „na-
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leży spożyć do” wskazuje do kiedy 
spożycie danego produktu jest na 
pewno bezpieczne dla zdrowia.

Jakich produktów nie należy 
przynosić do Jadłodzielni:
•	 Żadnego rodzaju surowego mięsa.
•	 Produktów z niepasteryzowane-

go, „surowego” mleka.
•	 Potraw zawierających surowe ja-

ja, w tym budynie, kremy, do-
mowe majonezy itp.

•	 Produktów napoczętych, np. 
otwartych puszek.

•	 Produktów wymagających wa-
runków chłodniczych, które 

przebywały poza lodówką dłużej 
niż 30 min. 

•	 Produkty, które przekroczyły ter-
min przydatności do spożycia- 
„należy spożyć do” (nie mylić  
z „najlepiej spożyć przed”).

•	 Produktów, które mają oznaki 
popsucia, nietypowy zapach lub 
kolor, są nadgniłe, mają wydęte 
wieczka.

•	 Produktów, które miały kontakt 
z odpadami spożywczymi, ko-
munalnymi lub znajdowały się  
w kontenerach na odpady.

•	 Alkoholu.

Wydział Planowania i Rozwoju

Rekrutacja do żłobka, przedszkoli i szkół 
podstawowych na rok szkolny 2020/2021

Od 24.02.2020 r. do 02.03.2020 r.  
potrwa rekrutacja do żłobka, przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych, dla których organem prowadzącym jest 
Gmina Dębno. Nabór do klas pierwszych odbędzie się  

w terminie od 24.02.2020 r. do 20.03.2020 r.  
Wnioski dostępne są w sekretariatach oraz  

na stronach internetowych placówek oświatowych. 

Rekrutacja do żłob-
ka w Dębnie:

Nabór do żłob-
ka odbywać się będzie  
w terminie od 24.02. 
2020 r. do 02.03.2020 r. 
Nabór dotyczy: dzieci, któ-
re 01.09.2020 r. ukończą  
7 miesiąc życia, dzie-
ci urodzonych w 2019 r. 
oraz dzieci urodzonych  
w 2018 r. Więcej informa-
cji na stronie interneto-
wej: www.p2debno.szkol-
nastrona.pl. 
Rekrutacja do przed-
szkoli i oddziałów przed-
szkolnych:

Złożenie wniosku  
o przyjęcie do przedszko-
la/oddziału przedszkol-
nego w szkołach wraz  
z dokumentami potwier-
dzającymi spełnienie 
przez kandydata warun-
ków rekrutacyjnych, od-
bywać się będzie w ter-
minie od 24.02.2020 r. 
do 02.03.2020 r. Do 
20.03.2020 r. nastąpi po-
danie do publicznej wia-
domości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandy-
datów zakwalifikowanych 
i kandydatów niezakwa-
lifikowanych. W termi- 

nie 20.03.2020 r. - 
27.03.2020 r. musi nastą-
pić potwierdzenie przez 
rodzica kandydata wo-
li przyjęcia do przedszko-
la/oddziału przedszkolne-
go w postaci pisemnego 
oświadczenia. Wnioski do-
stępne są w sekretariatach 
oraz na stronach interne-
towych placówek oświato-
wych: 
•	 Przedszkole nr 1 w Dęb-

nie, ul. Kościuszki 6, 
tel. 95 760 2332, www.
przedszkole-debno.edu.
pl.  Zapisy dotyczą dzie-
ci urodzonych w latach 
2017 – 2015.

•	 Przedszkole nr 2 w Dęb-
nie, ul. Jana Pawła II 42, 
tel. 95 760 2782, www.
p2debno.szkolnastrona.
pl. Nabór dotyczy dzie-
ci urodzonych w 2017  
i w 2014 roku.

•	 Oddział przedszkol-
ny przy Szkole Podsta-
wowej nr 3 w Dębnie 
wraz z filią w Dargomy-
ślu, ul. Słowackiego 21, 
tel. 95 760 2197, www.
sp3debno.edupage.org

•	 Oddział przedszkol-
ny przy Szkole Pod-
stawowej nr 1 w Dęb-
nie, ul. Piłsudskiego 10,  
tel. 95 760 2783, www.
sp1debno.edupage.org

•	 Oddział przedszkolny 
przy Szkole Podstawo-
wej w Różańsku, Ró-
żańsko 87, tel. 95 760 
1815, www.sprozansko.
edupage.org

•	 Oddział przedszkolny 
przy Szkole Podstawo-
wej w Sarbinowie, Sar-
binowo 80, tel. 95 760 
5124, www.szkolasarbi-
nowo.edupage.org
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•	 Oddział przedszkolny przy Szko-
le Podstawowej w Cychrach, ul. Ja-
na Pawła II 85, tel. 95 760 7710,  
www.spcychry.pl 

•	 Oddział przedszkolny przy Szko-
le Podstawowej w Smolnicy, Smolni-
ca 20, tel. 95 760 1490, www.spsmol-
nica.pl 

Rekrutacja do klas I szkół podstawo-
wych: 

Składanie wniosków o przyjęcie do kla-
sy pierwszej szkoły podstawowej -  termin 
od 24.02.2020 r. do 20.03.2020 r. Do  
15 kwietnia 2020 r. nastąpi podanie do pu-
blicznej wiadomości listy kandydatów za-
kwalifikowanych i niezakwalifikowanych. 
Natomiast do 30 kwietnia 2020 r. nastą-
pi podanie do publicznej wiadomości listy 
kandydatów przyjętych i nieprzyjętych. 

Wnioski dostępne są w sekretariatach 
oraz na stronach internetowych placó-
wek oświatowych: 
•	 Szkoła Podstawowa nr 3 w Dęb-

nie wraz z filią w Dargomyślu,  
ul. Słowackiego 21, tel. 95 760 2197,  
www.sp3debno.edupage.org.

•	 Szkoła Podstawowa nr 2 w Dębnie, 
ul. Jana Pawła II 1, tel. 95 760 2713, 
https://sp2debno.edupage.org/ 

•	 Szkoła Podstawowa nr 1 w Dębnie, 
ul. Piłsudskiego 10, tel. 95 760 2783, 
www.sp1debno.edupage.org.

•	 Szkoła Podstawowa w Różańsku, 
Różańsko 87, tel. 95 760 1815,  
www.sprozansko.edupage.org

•	 Szkoła Podstawowa w Sarbinowie, 
Sarbinowo 80, tel. 95 760 5124, 
www.szkolasarbinowo.edupage.org

•	 Szkoła Podstawowa w Cychrach,  
ul. Jana Pawła II 85, tel. 95 760 7710, 
www.spcychry.pl 

•	 Szkoła Podstawowa w Smolnicy,  
Smolnica 20, tel. 95 760 1490,  
www.spsmolnica.pl 
Kryteria, harmonogram rekrutacji 

oraz granice obwodów szkół, dla których 
organem prowadzącym jest gmina Dęb-
no dostępne są na www.bip.debno.com.
pl w zakładce: Informacje/Oświata.

 Wydział Oświaty, Kultury i Sportu

W SKRÓCIE

BEZPŁATNE BADANIA. 30 marca 2020 przy Szkole Podstawowej nr 1 w Dębnie 
ustawiona zostanie mobilna pracownia mammograficzna. Do badania upraw-
nione są panie w wieku 50-69 lat, które są ubezpieczone, nie są leczone z po-
wodu raka piersi, a także nie miały wykonanej mammografii w ramach Progra-
mu w ciągu ostatnich 24 miesięcy lub są w grupie ryzyka i w roku poprzedza-
jącym otrzymały pisemne wskazanie do wykonania ponownej mammografii po 
upływie 12 miesięcy. Rejestracja telefoniczna pod nr tel. 58 767 3444.

DECYZJE PODATKOWE. Do mieszkańców miasta i gminy Dębno płacących po-
datki od nieruchomości, rolny i leśny trafiły już decyzje podatkowe. Terminy 
płatności rat podatków od nieruchomości i podatku rolnego mijają: I rata - do 
16 marca, II rata - do 15 maja, III rata - do 15 września, IV rata - do 16 listopa-
da. Podatek można uiścić w kasie Urzędu (gotówką lub kartą) oraz na konto 
bankowe 50 8355 0009 0007 7028 2000 0001. Kasa czynna jest w poniedział-
ki: 7:30 – 15:30, wtorki – czwartki: 7:30-14:30 oraz w piątki: 7:30-13:30. Bez 
prowizji zapłacimy również w GBS. 

1 PROCENT. Do końca kwietnia br. rozliczamy się z podatku za 2019 rok. Na 
stronie internetowej www.debno.pl w zakładce: WAŻNE można znaleźć listę 
organizacji i osób z naszego regionu, na które można przekazać 1% podatku. 

SOŁTYS ROKU. Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs ,,Sołtys Roku” 2020. Kon-
kurs ma charakter otwarty. Kandydata z obszaru województwa zachodniopo-
morskiego do tytułu „Sołtys Roku” 2020 mogą zgłaszać: rady sołeckie, miesz-
kańcy sołectwa (co najmniej 10 osób), rady parafialne, organizacje pozarządowe 
i społeczne działające na wsi, stowarzyszenia sołtysów oraz przedstawiciele 
władzy samorządowej. Zgłoszenia przyjmowane są do 30 kwietnia br. 

KWALIFIKACJA WOJSKOWA. Od 6 do 24 kwietnia 2020 r. odbędzie się kwali-
fikacja wojskowa na terenie powiatu myśliborskiego. Siedzibą komisji będzie 
Starostwo Powiatowe w Myśliborzu przy ul. Północnej 15.

NABÓR NA GRANTY SOŁECKIE. Marszałek Województwa Zachodniopomor-
skiego zaprasza do udziału w konkursie „Granty sołeckie 2020”. Konkurs jest 
skierowany do wszystkich gmin reprezentujących sołectwa z terenu woje-
wództwa zachodniopomorskiego. Nabór wniosków potrwa do 13 marca br. 
Więcej informacji udzielają pracownicy Wydziału Planowania i Rozwoju Urzę-
du Miejskiego w Dębnie (pok. 10) tel. 95 760 4920.

Noworoczne spotkanie w SP1PNW. 1 lutego br. w Dębnowskim Ośrodku 
Kultury odbyło się noworoczne spotkanie członków i sympatyków klubu 
krótkofalarskiego SP1PNW. W spotkaniu uczestniczyła  Joanna Rau – dy-
rektor Dębnowskiego Ośrodka Kultury oraz wielu innych znakomitych gości  
z okolic Dębna, a także z Niemiec. W trackie zebrania Jerzy Włodarczyk - 
prezes klubu, złożył podziękowania za stałą współpracę i pomoc na ręce 
dyrektor DOK-u.

SQ3MSL
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Zebrani wierni jak  
i wykonawcy włą-
czyli się także do 

śpiewu wybranych ko-
lęd przy akompaniamen-
cie orkiestry dętej. Każ-
dy zespół czy też solista 
otrzymał podziękowanie 
w formie dyplomu oraz 
bombonierkę. Atmosfe-
ra radości, ale i refleksji 
nad tajemnicą narodzenia 

IV Koncert Kolęd i Pastorałek w Dębnie

26 stycznia br. w parafii pw. św. Ap. Piotra  
i Pawła w Dębnie odbył się już  

IV Koncert Kolęd i Pastorałek.  Dwanaście  
zaproszonych z Dębna i okolic zespołów 

instrumentalno-wokalnych, w tym  jeden 
szkolny i dwoje solistów, zaprezentowało 
swoje umiejętności wokalne i muzyczne.

Pana zawarta w pieśniach 
bożonarodzeniowych, 
udzielały się obecnym  
w kościele. Wszystkim 
wykonawcom i uczestni-
kom tego koncertu na-
leży się wielkie uznanie  
i podziękowanie za świa-
dectwo wiary i bogactwo 
sztuki muzycznej wyra-
żonej w prezentowanych 
pieśniach. Serdeczne „Bóg 

zapłać”  Grzegorzowi Po-
dwójnemu za udostęp-
nienie sprzętu nagłaśnia-
jącego oraz jego obsługę 
techniczną podczas kon-
certu, a Panu Edwardo-
wi za obsługę fotograficz-
ną tego wydarzenia. 

Błogosławieństwo z we-
zwaniem Maryi Wspo-
możycielki oraz wspól-
ny śpiew „Bóg się rodzi/

Podnieś rękę”, zakończyły  
muzyczne spotkanie. Prze-
dłużeniem spotkania był 
poczęstunek dla wszyst-
kich wykonawców i dyry-
gentów (119 osób), który 
pięknie przygotował miej-
scowy Zespół „Gloria Dei” 
w Oratorium. 

ks. Andrzej Słowik sdb

Artyści z Polski, Ukrainy i Chile na 
co dzień koncertujący w Szczeci-
nie za sprawą swojego występu 

wprawili dębnowską publiczność w iście 
szampański nastrój. 

Oprócz możliwości wysłuchania naj-
piękniejszych arii operetkowych w wyko-
naniu sopranistki Lucyny Boguszewskiej 
przy akompaniamencie pianistki Olhi 
Bili, każdy kto ten wieczór postanowił 
spędzić z nami mógł pośpiewać wspólnie 
z tenorem – Felipe Alonso Cespedesem 
Sanchezem, grającym na gitarze. Całe 
wydarzenie poprowadził Dariusz Koron-
czewski.

Jak na okazję przystało nie zabrakło 
również szampana, którym wszyscy po-
witaliśmy rok 2020.

DOK

Noworocznie Muzycznie Koncertowo
Nowy Rok to wspaniała okazja do świętowania, a jak świętować

to przy wspaniałej muzyce, dlatego Dębnowski Ośrodek 
Kultury przygotował koncert w wykonaniu wyśmienitych 

muzyków w słowiańsko – latynoskim wydaniu.
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Rada Komisarzy 
Ludowych ZSRR 
decyzję o deporta-

cji wydała 5 grudnia 1939 
roku. Z rozkazu Ławrien-
tija Berii NKWD przy-
stąpiło do usuwania osób, 
które mogły potencjalnie 
nawoływać do sprzeciwu 
przeciwko sowieckiemu 
reżimowi, jednocześnie 
przez dwa kolejne miesią-
ce trwały przygotowania, 
sporządzano spisy rodzin 
podlegających deportacji 
oraz prowadzono tzw. „ro-
zeznanie terenu”.

Pierwsza deportacja 
miała miejsce 10 lutego 
1940 r.  Obok Polaków, 
którzy stanowili 70 pro-
cent wysiedlonych, pozo-
stałe 30 procent stanowiła 
ludność białoruska i ukra-
ińska. Represje dotknęły 
głównie osadników woj-
skowych, średnich i niż-
szych urzędników pań-
stwowych, służbę leśną  
i pracowników PKP. Wy-
wożono bez wyjątku całe 
rodziny. Miejscem zesła-
nia były północne obwo-
dy Rosji europejskiej, Ko-
mi ASRR, Jakucka ASRR, 
Baszkirska ASRR, Kraj 
Krasnojarski i Ałtajski. 

Pamięć tragicznego dnia
80 lat temu, w nocy z 9 na 10 lutego 1940 roku 

władze sowieckie przeprowadziły pierwszą 
z czterech, masowych deportacji obywateli 

polskich. Celem, zakrojonej na wcześniej 
niespotykaną skalę akcji, była depolonizacja 
Kresów Wschodnich i sowietyzacja ludności 
zamieszkałej na terenach zabranych Polsce 

po agresji 17 września 1939 roku.

Akcja deportacyjna zosta-
ła przeprowadzona w nie-
zwykle brutalny i wręcz 
nieludzki sposób. Dla wie-
lu z wysiedlanych, szcze-
gólnie malutkich dzie-
ci i starców, równała się  
z wyrokiem śmierci. Noc, 
mróz dochodzący do  
40 st. C, krzyki żołnierzy, 
krótki czas na spakowanie 
najbardziej potrzebnych 
rzeczy, płacz dzieci i ta 
straszna niepewność, co 
będzie dalej? Deportowa-
nych przewożono na sta-
cje kolejowe, gdzie na 
mrozie czekali nieraz wie-
le godzin i wreszcie bydlę-
ce wagony rzekomo przy-
stosowane do przewozu 
osób. To „przystosowa-
nie” polegało na umiesz-
czeniu wewnątrz obskur-
nego, zimnego i ciemnego 
wagonu tzw. kozy, czy-
li piecyka, często bez po-
trzebnego opału i wycię-
cia dziury w podłodze lub 
postawieniu kubła na za-
łatwianie potrzeb fizjolo-
gicznych. W wagonach 
poupychano do 50 osób. 
Podczas trwającej kilka ty-
godni podróży, z powo-
du tęgich mrozów, braku 
dostatecznego pożywienia  

i dramatycznych warun-
ków higienicznych śmierć 
obficie zbierała swoje tra-
giczne żniwo. Po dotarciu 
do celu przesiedleńców 
czekał kolejny rozdział 
dramatu, niewolnicza pra-
ca, nędza, głód i choroby. 
A do tego, co najgorsze, 
świadomość, że szanse na 
powrót do domu i daw-
nego życia są bliskie ze-
ru. Jednak polscy zesłańcy 
nie poddali się, silni wia-
rą wyniesioną z rodzin-
nych domów stawili czo-
ła trudnościom. Po sześciu 
lub pięciu latach pomi-
mo wielu przeszkód i nie-
zwykłych trudności więk-
szość zesłańców, także tych 
z trzech kolejnych depor-
tacji, przetrwała piekło 
„Golgoty Wschodu”. Po-
wrócili do ojczyzny, ale 
jakże innej. Musieli od 
nowa zakładać swoje ro-
dzinne gniazda na nowej 
ziemi, gdyż rodzinne kre-
sowe strony pozostały  
w obcych rękach.

Sybiracy przez lata nie 
opowiadali publicznie  
o swoich przeżyciach na 
zesłaniu, ale każdego roku 
w zaciszu swych domów 
przeżywali kolejne rocz-

nice tamtych tragicznych 
wydarzeń. Dopiero po re-
aktywowaniu  Związku 
Sybiraków w 1988 roku, 
zaczęły powstawać licz-
ne koła terenowe, także  
w Dębnie we wrześniu 
1989 r. Sybiracy jakby po-
nownie odżyli, gdyż mogli 
już o swoich sprawach mó-
wić i pisać otwarcie. To do-
piero wtedy tak naprawdę 
ogół społeczeństwa zaczął 
poznawać ich tragiczne 
wojenne przeżycia.

Obchody 80. roczni-
cy pierwszej deportacji Po-
laków na Sybir odbyły się  
w całym kraju. Także  
w Dębnie, 10 lutego br. 
Zarząd Koła Związku Sy-
biraków zorganizował uro- 
czystości, które rozpoczę-
to mszą świętą w inten-
cji zmarłych i żyjących 
Sybiraków, odprawioną 
w kościele pw. św. Anto-
niego. Koncelebrowali ją 
ks. dziekan Henryk Łącki 
i ks. Ryszard Serba. Na za-
kończenie mszy św. dzieci 
z Przedszkola nr 2 wystąpi-
ły z programem nawiązu-
jącym do odzyskania przez 
Polskę niepodległości, za 
co zebrały należyte gratula-
cje i gromkie brawa. 
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ciąg dalszy ze str. 11 Dalsza część uroczysto-
ści miała miejsce przy Po-
mniku Sybiraka na cmen-
tarzu komunalnym. Słowo 
do zgromadzonych wygłosił 
burmistrz Grzegorz Kulbic-
ki. Następnie wspólnie z ks. 
Ryszardem Skibą modlili się 
za zesłańców, którym nie by-
ło dane powrócić do ojczy-
zny oraz za żyjących Sybi-
raków, którzy nie pozwalają 
nam zapomnieć o  tragicz-
nych wojennych losach na-
szych rodaków. Wiązanki 
kwiatów i zapalone znicze 
pod pomnikiem złożyły de-
legacje: władz samorządo-
wych, Związku Sybiraków, 
Związku Kombatantów RP 
i Byłych Więźniów Politycz-
nych, Związku Inwalidów 
Wojennych RP, Przedszko-
la nr 2, Związku Emerytów, 

Rencistów i Inwalidów, Sto-
warzyszenia Kresy Wschod-
nie - Dziedzictwo i Pamięć, 
Związku „Strzelec”, Prawa  
i Sprawiedliwości, Dębnow-
skiej Rady Seniorów i Ze-
społu Placówek Oświato-
wych z Barnówka. 

 	 Wspólny poczęstunek 
w salce parafialnej, będący 
okazją do serdecznych roz-
mów i wspomnień zakoń-
czył rocznicowe obchody.

Zarząd Koła Związku Sy-
biraków składa serdeczne po-
dziękowania na ręce burmi-
strza Grzegorza Kulbickiego, 
ks. proboszcza Roberta Szu-
mowskiego i Doroty Ulicz, 
dyrektor Przedszkola nr 2. 
Wyraża też wdzięczność za 
pamięć wszystkim pozosta-
łym uczestnikom rocznico-
wych obchodów.

Adam Kaczmarczyk
współorganizator uroczystości

Pochodził z wielodzietnej ro-
dziny zamieszkującej wieś 
Dobowicze w gminie Jura-

ciszki, w powiecie oszmiańszkim, 
województwie wileńskim1.

Jego rodzina Zefiryn i Franciszka 
Baranowicz z domu Wolska prowa-
dzili w Dobowiczach gospodarstwo 
rolne: uprawiali ziemię i hodowa-
1	  Słownik Geograficzny Królestwa Pol-
skiego i innych Krajów Słowiańskich, T. II, 
Warszawa 1881, s. 134.

In Memoriam 
Wacław Baranowicz
27.01.1948 r. – 14.01.2020 r.

Odszedł od nas w styczniowy dzień 
pozostawiając po sobie pustkę  

i żal oraz pogrążonych w rozpaczy 
i smutku Rodzinę, Przyjaciół 

oraz Koleżanki i Kolegów.

li owce. Wacław miał pięciu bra-
ci: Witolda, Mirosława, Stanisława, 
Eugeniusza, Mariana, oraz siostry: 
Irenę, Halinę, Antoninę i Leokadię. 
Nie udało się ustalić imienia jednej  
z sióstr, która zmarła jako dziecko.

Rodzina Baranowiczów przybyła 
do Polski w maju 1946 r. z dawnych 
terenów II Rzeczpospolitej, obec-
nie Białoruś. Początkowo chcieli za-
mieszkać w Dysznie, ale nie znaleź-
li tam miejsca. Ostatecznie osiedlili 
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ciąg dalszy na str. 14

się w Krężelinie. Wacław zbierając 
informację od pierwszych miesz-
kańców napisał we wspomnieniach: 
„[…] zachwycało otoczenie wsi. Był 
to maj. Krzewy głogu w pełnym roz-
kwicie otaczały centrum wsi […] Pola 
porośnięte trawą, lucerną i koniczyną 
[…] We wsi znajdował się dwór […] 
mieszkańcy nazywali go pałacem. By-
ły także murowane domy mieszkal-
ne, stajnie, obory na duże ilości bydła, 
owczarnia, duże stodoły, tartak, była 
także gorzelnia”.2

Franciszka mama Wacława po-
siadała wiele umiejętności bardzo 
potrzebnych w tych trudnych cza-
sach. Hodowla owiec dawała wełnę, 
z której robiła swetry, szaliki, czapki, 
rękawice, skarpetki, można powie-
dzieć, że ubierała całą rodzinę.  Na-
tomiast z lnu wykonywała obrusy, 
koszule, serwetki.3 

Wacław był najmłodszym dziec-
kiem Zefiryna i Franciszki Baranowi-
czów, przyszedł na świat 27 stycznia 
1948 r. w Krężelinie. Rodzice Wa-
cława uprawiali ziemię i hodowali 
owce. Wacław opisał ten okres: „Były 
to trudne czasy, do sklepu trzy kilome-
try, do szkoły trzy kilometry, do kościoła 
trzy kilometry, do pociągu pięć kilome-
trów […]. Do szkoły w Warnicach ja-
ko siedmiolatek chodziłem na własnych 
nogach […]. Rower dostałem, gdy by-
łem w czwartej klasie”.4

Edukację rozpoczął we wrze-
śniu 1955 r. w Szkole Podstawowej  
w Warnicach, a po jej ukończeniu 
w 1962 r. kontynuował naukę w Li-
ceum Ogólnokształcącym w Lipia-
nach. Tak pisał o tym okresie „W Li-
pianach, gdzie chodziłem do szkoły też 
nie było lekko […] Mieszkałem przez 
2	  Wacław Baranowicz, Wspomnienia  
z przeszłości, 28.09.2014 r., Krężelin.
3	  Relacja Sabiny Baranowicz w posiada-
niu autora.
4	  Wacław Baranowicz, Minęło … sie-
demdziesiątek lat, Dębno 19.05.2018 r. 
strony nienumerowane.

cztery lata w pokoju jedenastoosobo-
wym. Stołówkę mieliśmy w szkole pół-
tora kilometra od internatu. Do domu 
mogłem pojechać raz w miesiącu”.5

Wacław chciał się jak najszyb-
ciej usamodzielnić. Po maturze  
w 1966 r. wybrał II Studium Na-
uczycielskie w Szczecinie obierając 
kierunek kształcenia: matematykę 
i fizykę. Jego brat Marian wyposa-
żył Go w książkę do matematyki za-
wierającą cały materiał szkoły śred-
niej. Pomogła mu zdać egzamin 
do SN, które ukończył 22 czerw-
ca 1968 r. Pierwszym miejscem 
pracy Wacława była szkoła Pod-
stawowa w Warnicy, w której zo-
stał zatrudniony 16 sierpnia 1968 r.  
Uczył w niej matematyki, fizyki, 
chemii, a jak była konieczność za-
stąpienia innych nauczycieli to rów-
nież geografii i historii. Pracował  
w szkole w Warnicy trzy lata. Przed 
komisją egzaminacyjną przy Prezy-
dium Powiatowej Rady Narodowej 
w Dębnie złożył 24 listopada 1970 r. 
egzamin kwalifikacyjny i otrzymał 
dyplom nauczyciela szkół podstawo-
wych. Następnie w roku 1972 został 
przeniesiony do Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Dębnie i uczył w niej fizyki, 
matematyki i chemii. Jego ucznio-
wie w powiatowych zawodach z ma-
tematyki, fizyki i chemii zajmowali 
zespołowo pierwsze miejsca. Powia-
towy Inspektor Oświaty 1 maja 
1973 r. powołał Wacława na stano-
wisko Nauczyciela Dyplomowanego 
Szkoły Podstawowej.

Wacław zawarł 15 sierpnia  
1970 r. związek małżeński z Sabiną 
Kwaśnik. W rodzinie Baranowiczów 
przyszły na świat: Tomasz (1971),  
Barbara (1977), Wojciech (1984). 
Wacław Baranowicz był nauczycie-
lem ambitnym i podjął na Uniwer-
sytecie w Poznaniu studia zaoczne  
z matematyki. Swoją rolę miała w tym 
również żona Sabina mobilizując Go 

5	  Tamże, strony nienumerowane

do systematycznej pracy nad sobą.6
Pracę magisterską obronił  

20 kwietnia 1976 r., a wcześniej na 
własną prośbę został przeniesiony  
z dniem 1 września 1975 r. do pracy 
w Liceum Ekonomicznym w Dęb-
nie, gdzie zatrudnił go dyrektor Ka-
rol Winnicki.

W uznaniu za pracę pedago-
giczną, dydaktyczną w latach 1978 
– 1983 otrzymał dodatek specjal-
ny. Kurator Oświaty i Wychowa-
nia w Gorzowie Wlkp. powołał  
13 listopada 1979 r. Wacława na sta-
nowisko Profesora Szkoły Średniej. 
Dwukrotnie otrzymał nagrodę Ku-
ratora Oświaty i Wychowania 1979 r. 
i 1995 r. Jak również nagrody specjal-
ne dyrektora szkoły (1982 r., 1994 r, 
1997 r.). Jego uczniowie dwukrot-
nie zajmowali III miejsca w zawo-
dach matematycznych na szczeblu 
wojewódzkim (1982 – 1986 r.). Dy-
rektor Zespołu Szkół im. J. Słowac-
kiego Stanisław Łąk - oceniając pra-
cę zawodową Wacława Baranowicza 
powołał Go na wicedyrektora szko-
ły, którą pełnił do 1992 r. Danuta 
Sawicka zostając dyrektorem szko-
ły ponownie powierzyła Wacławo-
wi funkcję wicedyrektora. Wacław 
łączył pracę zawodową nauczycie-
la z pracą społeczną. Przez trzy ka-
dencje (1998-2002 r., 2006-2010 r., 
2010-2014 r.) był radnym Rady 
Miejskiej w Dębnie. W pierwszej 
swojej kadencji był członkiem za-
rządu, następnie wiceprzewodni-
czącym Komisji Rewizyjnej, Człon-
kiem Komisji Oświaty, Kultury  
i Sportu i Komisji Spraw Publicz-
nych. Działając w Radzie Miej-
skiej był zawsze aktywny, w dys-
kusjach bardzo dobrym polemistą. 
Przemawiały do niego tylko argu-
menty, umiał bronić swoich racji. 
Przez cztery kadencje przewodniczył 
Miejsko – Gminnej Komisji Profi-

6	  Tamże, strony nienumerowane.
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laktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych (2002 – 2018 r.).

Wacław był również aktywnym 
członkiem Związku Nauczycielstwa 
Polskiego, do którego wstąpił, gdy 
rozpoczął pracę w szkole w Warni-
cy w 1968 r. Po stanie wojennym 
w 1983 r. ponownie włączył się do 
budowania nowej struktury związ-
kowej. Miał również pasję brania 
udziału w nauczycielskich turniejach 
szachowych i osiągał w nich sukcesy.

W grudniu 1998 r. (30.12.1998 r.) 
odszedł na zasłużoną emeryturę. Za 
swoją pracę zawodową  i społeczną 
został odznaczony: Medalem 40-le-
cia Polskiej Ludowej (1984 r.), Srebr-
nym Krzyżem Zasługi (1985 r.), 
Złotym Krzyżem Zasługi (1990 r.), 
Medalem Komisji Edukacji Naro-
dowej (2004 r.). Prezydium Zarzą-
du Głównego Ligi Obrony Kraju 
odznaczyło Wacława brązowym me-
dalem za zasługi dla obronności kra-
ju 1992 r., srebrnym 1997 r., złotym 
w 2001 r.

Otrzymał również Odznakę Za-
służony Działacz LOK, srebrną  

1988 r., złotą 1991 r. Konferencja Epi-
skopatu Polski – Zespół ds. Apostol-
stwa Trzeźwości wyróżnił Wacława  
w 2015 r. Honorowym Medalem. 

Będąc na emeryturze nadal pra-
cował z młodzieżą, początkowo  
w swojej macierzystej szkole, później 
w Zespole Szkół w Smolnicy. Hen-
ryk Marchlewicz ówczesny dyrektor 
szkoły powiedział: „Do dzisiaj jestem 
mu wdzięczny, że uczył matematyki 
naszą młodzież”.7

Wacław już na emeryturze oznaj-
mił swojej żonie Sabinie: „… że gdy-
by ponownie miał wybrać zawód zo-
stałby nauczycielem”.8 Świadczy to, 
że nauczanie i praca z młodzieżą była 
dla niego misją i pasją. W naszym śro-
dowisku miał opinię bardzo dobrego 
nauczyciela matematyki, który potra-
fił uczyć i nauczyć, a nie tylko wyma-
gać. Miał dobre relacje z młodzieżą, 
był przez nią lubiany. Jako wycho-
wawca i nauczyciel potrafił bronić ich 
racji. Wielu jego uczniów dostawało  
się na studia matematyczne, politech-
7	  Relacja H. Marchlewicza w posiadaniu 
autora.
8	  Relacja Sabiny Baranowicz w posiada-
niu autora.

niczne, medycynę. Świadczyło to, że 
Wacław bardzo dobrze przygotowy-
wał ich z matematyki.

Uczennice Liceum Medycznego 
rocznik 1977 – 1982 skierowały do 
swojego wychowawcy Wacława Ba-
ranowicza następujący tekst: 

„Wspaniałemu wychowawcy Pa-
nu Wacławowi Baranowiczowi w trzy-
dziestą rocznicę ukończenia Liceum 
Medycznego w Dębnie z życzenia-
mi wszelkiej pomyślności i wyrazami 
wdzięczności za niezapomniane wspól-
nie spędzone chwile. Absolwenci Li-
ceum Medycznego 1977 - 1982”.9

Z Wacławem Baranowiczem zna-
liśmy się od wielu lat. Miałem przy-
jemność pracować z nim najpierw  
w szkole na Zachodniej, a następ-
nie w samorządzie. Nieraz spierali-
śmy się w sprawach oświatowych, 
ale zawsze osiągaliśmy kompromis. 
Mogę podkreślić, że Wacław Bara-
nowicz był zawsze człowiekiem pra-
wym, gotowym nieść pomoc innym 
i zasługuje na naszą pamięć. Spoczął 
na cmentarzu komunalnym w Dęb-
nie przy ul. Kościuszki.

		  Andrzej Dobrowolski
9	  Archiwum W. S. Baranowiczów.

Dębnianin nagrodzony w konkursie 
„Student - Wynalazca”

Młodych wynalazców z całej Polski 
nagrodziła Politechnika Świętokrzyska 

w X edycji konkursu Student-Wynalazca. 
Zaszczytny tytuł przyznano autorom pięciu 
rozwiązań. Wśród nich znalazł się Mateusz 

Łużny pochodzący z Dębna wraz z zespołem 
za cykl 45 wynalazków dotyczących 

wytwarzania związków flawonoidowych. 
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Mateusz Łużny i jego zespół 
badawczy z Katedry Che-
mii Uniwersytetu Przy-

rodniczego we Wrocławiu zdobyli 
tytuł „Studenta-Wynalazcy”. Uzna-
nie jury zdobyli, prezentując cykl 45 
wynalazków związanych z wytwarza-
niem związków flawonoidowych. Jak 
możemy przeczytać na stronie in-
ternetowej www.glos.upewr.edu.pl. 
„Flawonoidy to związki występują-

wych, które cechuje wysoka wydaj-
ność i znacznie mniejsze koszty niż 
przy ekstrakcji z roślin czy syntezie 
chemicznej”.

Nagrodzeni w konkursie studen-
ci z Lublina, Wrocławia, Bydgosz-
czy, Gliwic i Kielc pojadą do Gene-
wy na Międzynarodową Wystawę 
Wynalazków. Trzymamy kciuki, że-
by wynalazek dębnianina został tam 
nagrodzony. 

Wydział Planowania i Rozwoju 

W programie występują utalentowane wokalnie dzieci w wieku od  
8 do 15 lat. Występy młodych wokalistów oceniają trenerzy. Wiktoria 
wzięła udział w castingach, które przeszła pomyślnie, a następnie uczest-

niczyła w nagraniach w Warszawie. Oprócz najbliższej rodziny dębniankę wspiera-
ły dzieci wraz z rodzicami z zespołu Big Band z Dębnowskiego Ośrodka Kultury. Na 
przesłuchaniach w ciemno zaśpiewała piosenkę Alicji Majewskiej „Jeszcze się tam ża-
giel bieli”. Choć nie przeszła do kolejnego etapu, już planuje udział w kolejnej edycji. 

Tak napisała jej mama w mediach społecznościowych: Była tam ...zaśpiewała... 
przeszła niesamowicie piękną przygodę, a my wszyscy dzięki niej także mogliśmy  
w tym uczestniczyć. Atmosfera w The Voice jest nie do opisania, wszystko tam jest 
jak w bajce. Wspominając ten czas ciężko nam uwierzyć, że mogliśmy tam być  
i spośród trzech tysięcy dzieci w całej Polsce przesłuchanych na castingu w Warsza-
wie, Wiki znalazła się w dziewięćdziesiątce tych najlepszych. Wyszła na scenę ...za-
śpiewała przepięknie, dała z siebie dosłownie wszystko. Niestety nie odwrócili się..., 
ale przytulając ją zaprosili za rok. Już nie możemy doczekać się kolejnych castingów.

Na co dzień Wiktoria uczęszcza do szóstej klasy Szkoły Podstawowej nr 2  
w Dębnie, śpiew kształci w Prywatnej Szkole Muzycznej Michała Sobczyńskiego  
w Kostrzynie. Śpiewa w Big Bandzie w Dębnowskim Ośrodku Kultury. Z sukcesem 
bierze udział w ogólnopolskich przeglądach. Jest stypendystką burmistrza Dębna. 

Na kanale YouTube pod adresem https://www.youtube.com/user/kasiaol20 
można zobaczyć występy Wiktorii. 

ce w naturze, produkowane przez ro-
śliny i posiadające liczne prozdrowotne 
właściwości – działają m.in. antyoksy-
dacyjnie, przeciwgrzybiczo, antybakte-
ryjnie, przeciwwirusowo i przeciwno-
wotworowo. W ciągu doby spożywamy 
średnio do 1 grama flawonoidów i już 
ta ilość jest ważnym czynnikiem za-
pobiegającym chorobom cywilizacyj-
nym takim jak cukrzyca, choroby ser-
ca, a nawet depresja. Mateusz Łużny 
wraz z zespołem opracował metody 
pozyskiwania związków flawonoido-

Młoda dębnianka wzięła udział w The Voice Kids
Wiktoria Taracińska z Dębna 

wzięła udział w trzeciej  
edycji talent-show  

The Voice Kids. Zakończyły 
się przesłuchania w ciemno, 

w których wystąpiła 
także Wiktoria. I choć nie 
pokazano jej w odcinkach 
telewizyjnych, to już wie, 

że będzie przygotowywać 
się do kolejnej edycji. 

Emilia Jenda 
Wydział Planowania 

i Rozwoju
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W targach udział wzięła Aneta Dobro-
polska z córką promując produkt re-
gionalny. Na stoisku narodowym Pol-

ski wśród wielu produktów pięknie prezentował 
się zakwas buraczany z Dębna. 

Gratulujemy i dziękujemy za promocję Dębna 
na największej międzynarodowej wystawie żyw-
ności.

 Wydział Planowania i Rozwoju

Zakwas buraczany z Dębna
na targach żywności w Berlinie

W Berlinie odbyły się „Grüne Woche” – 
międzynarodowe targi żywności, ogrodnictwa 

i rolnictwa. Podczas tej największej na globie 
imprezy handlowej swoje produkty prezentują 
wystawcy z różnych stron świata. Wśród nich 

na stoisku narodowym Polski zaprezentowany 
został Zakwas buraczany z Dębna. 

Prezentacje konkursowe oceniała 
komisja w składzie:

-- Monika Piotrowska – dyrektor Bi-
blioteki Publicznej w Dębnie,

-- Grzegorz Kulbicki – burmistrz Dębna,
-- Anatol Wierzchowski (przewodniczą-

cy) – pedagog, społecznik, instruktor 
teatralny.
Po wysłuchaniu wszystkich adeptów re-

cytacji przyznane zostały wyróżnienia oraz 
kwalifikacje na eliminacje powiatowe.

Kwalifikacje otrzymali:

Gminni mistrzowie recytacji wybrani

7 lutego br. w Dębnowskim  
Ośrodku Kultury odbył się  

65. Ogólnopolski Konkurs Recytatorski, 
najstarszy konkurs recytatorski  

w Europie. Były to eliminacje 
środowiskowe dla uczniów 

szkół podstawowych, w których 
udział wzięło trzydzieścioro troje 

recytatorów z gminy Dębno.
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Kat. Klasy I – III:
-- Tymoteusz Hadryś ze Szkoły 

Podstawowej Nr 3 w Dębnie,
-- Lena Warunek ze Szkoły Podsta-

wowej Nr 3 w Dębnie,
-- Antoni Wolski ze Szkoły Podsta-

wowej Nr 2 w Dębnie.
Kat. Klasy IV – VI:
-- Amelia Kożuszek ze Szkoły Pod-

stawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Hanna Taracińska ze Szkoły Pod-

stawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Zuzanna Radziukiewicz ze Szko-

ły Podstawowej w Sarbinowie.
 

Kat. Klasy VII – VIII:
-- Kornelia Wierzbicka ze Szkoły 

Podstawowej Nr 1 w Dębnie,
-- Zuzanna Warunek ze Szkoły Pod-

stawowej Nr 3 w Dębnie,
-- Wiktoria Zając ze Szkoły Podsta-

wowej Nr 3 w Dębnie.
Wyróżnieni zostali:
-- Michalina Łyczkowska ze Szkoły 

Podstawowej w Cychrach,
-- Martyna Skowronek ze Szkoły 

Podstawowej w Smolnicy,
-- Lena Grzebalska ze Szkoły Pod-

stawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Maria Makulska ze Szkoły Pod-

stawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Aleksander Pyro ze Szkoły Pod-

stawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Ewa  Bobik ze Szkoły Podstawo-

wej Nr 2 w Dębnie,
-- Hanna Najkowska ze Szkoły 

Podstawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Kacper Prokop ze Szkoły Podsta-

wowej Nr 3 w Dębnie,
-- Anastazja Kołodziejczyk ze Szko-

ły Podstawowej w Smolnicy,
-- Hanna Witkowska ze Szkoły 

Podstawowej Nr 2 w Dębnie,
-- Hanna Wolska ze Szkoły Podsta-

wowej w Cychrach.
Gratulujemy laureatom i trzyma-

my kciuki za występy podczas elimi-
nacji powiatowych.

DOK

Podczas uroczystości kurator uhonorowała dy-
rektorów liceów i techników z naszego regionu, 
które w Rankingu Perspektywy 2020 otrzyma-

ły Złote, Srebrne lub Brązowe Tarcze. W województwie 
zachodniopomorskim to zaszczytne miano otrzymały  
54 placówki (36 liceów i 18 techników).

Liceum Stowarzyszenia Oświatowego im. I. Łukasie-
wicza w Dębnie w rankingu województwa zachodniopo-
morskiego uplasowało się na 17. miejscu w zestawieniu 
szkół licealnych. Dyrektor Beata Kisielewska - Kleszczyń-

Dębnowskie szkoły ponadgimnazjalne 
wyróżnione w rankingu Perspektywy 2020

5 lutego br. w Sali Rycerskiej 
Zachodniopomorskiego Urzędu 

Wojewódzkiego, odbyło się uroczyste spotkanie 
Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty  

Magdaleny Zarębskiej – Kuleszy  
z dyrektorami najlepszych zachodniopomorskich 

szkół ponadgimnazjalnych w XXII Rankingu 
Liceów i Techników PERSPEKTYWY 

2020. Brązowe odznaki otrzymały 
szkoły ponadgimnazjalne w Dębnie. 
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ska została poproszona o wypowiedź, ponieważ w tym ro-
ku szkoła zrobiła największy awans w rankingu. Matu-
rzyści 2019 swoimi wynikami zrobili nam fantastyczny 
prezent na 30-lecie szkoły. Pani dyrektor podkreśliła za-
sługi uczniów, rodziców i nauczycieli – czytamy na fan-
page’u szkoły. 

Z powiatu myśliborskiego na 40. miejscu znalazło się 
liceum z Myśliborza, a na 47. z Barlinka.

17. miejsce i brązową tarczę zdobyło także Techni-
kum nr 1 Zespołu Szkół nr 1 im. Juliusza Słowackiego  
w Dębnie. Wyróżnienie odebrała dyrektor szkoły Eli-
za Agopsowicz. Dębnowskie technikum było jedynym   
w zestawieniu z powiatu myśliborskiego.

Zgodnie z postanowieniem Kapituły, szkoły zosta-

ły ocenione za pomocą trzech kryteriów. Są to: sukce-
sy szkoły w olimpiadach, wyniki matury z przedmiotów 
obowiązkowych oraz wyniki matury z przedmiotów do-
datkowych. W przypadku techników doszło jeszcze jed-
no kryterium – wyniki egzaminu zawodowego.

Do sporządzenia rankingu wykorzystano dane ze 
źródeł egzogenicznych (zewnętrznych) wobec ocenia-
nych szkół. Źródłem danych były protokoły komitetów 
głównych olimpiad, zestawienia okręgowych komisji eg-
zaminacyjnych (OKE) z wynikami matur oraz egzami-
nów zawodowych oraz System Informacji Oświatowej. 
W zestawieniach zostały zaprezentowane jedynie szkoły, 
które uzyskały najlepszą pozycję rankingową.

Gratulujemy uczniom, nauczycielom i rodzicom.

Wydział Planowania i Rozwoju

Do  29 listopada 2019 roku do Ku-
ratorium Oświaty wpłynęły łącznie 
382 prace.

Komisja Konkursowa w składzie: Mag-
dalena Zarębska – Kulesza – Zachodnio-
pomorski Kurator Oświaty, Małgorza-
ta Duras – dyrektor Wydziału Informacji  
i Promocji Kuratorium Oświaty w Szczeci-
nie, Joanna Glatz – kierownik Oddziału V 
– Ewidencji zasobu Archiwum Państwowego  
w Szczecinie, dr Janina Kosman – Biblioteka 
Archiwum Państwowego w Szczecinie, Da-
niel Wróbel – Wydział Informacji i Promocji 
Kuratorium Oświaty w Szczecinie, wyłoni-
ła laureatów konkursu. Jednym z najlepszych 
wśród 17 został  Szymon Tylman ze  Szkoły 
Podstawowej nr 3 w Dębnie, który na pod-
stawie Karty Ewakuacyjnej opisał piękną  
i jednocześnie trudną historię swojej rodziny.

Nagrody zostały wręczone podczas ga-
li, która odbyła się 24 stycznia br., w sali  
im. Bolesława Tuhana – Taurogińskiego  
w Archiwum Państwowym w Szczecinie.

 Serdecznie gratulujemy sukcesu i życzy-
my dalszych osiągnięć.

J. Białek

Uczeń Szkoły Podstawowej nr 3 w Dębnie 
laureatem wojewódzkiego konkursu 
literackiego

Celem konkursu organizowanego przez Kuratorium 
Oświaty w Szczecinie wspólnie z Archiwum Państwowym 

w Szczecinie była popularyzacja wśród uczniów 
zachodniopomorskich szkół wiedzy historycznej, 

poznanie historii rodzinnej, a tym samym zainteresowanie 
uczniów tematyką poszukiwań genealogicznych, 

propagowanie wiedzy o gromadzeniu i zabezpieczaniu 
pamiątek przeszłości z archiwów rodzinnych, 

doskonalenie własnego warsztatu piśmienniczego.
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Najważniejszym celem konkursu było za-
interesowanie uczniów znaczeniem oj-
czystej przyrody poprzez znajomość sym-

boli przyrody, które świadczą o męstwie i dumie 
narodowej jak również pokazanie piękna polskich 
krajobrazów, które wpisują się w historię jako dzie-
dzictwo kulturowe i patriotyczne naszego kraju. 

Miło nam poinformować, że uczniowie SP nr 
3 mają szczególne powody do radości i satysfakcji  
ze swojej pracy. Zajęli następujące lokaty:
•	 I miejsce:  Amber Fernandes,
•	 II miejsce: Wiktoria Gruchot,
•	 III miejsce: Pola Dec,
•	 Wyróżnienia: Alicja Jemczura, Patrycja Obłoc-

ka, Dawid i Jarosław Jaz.
Uroczyste podsumowanie konkursu i wręcze-

nie nagród odbyło się w Zachodniopomorskim 
Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Szczecinie.

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.

Mirosława Kulawiak-Książek

Zwycięzcy wojewódzkiego konkursu 
„Ojczysta przyroda jest w naszych sercach 
– kocham polską przyrodę”

28 stycznia  2020  roku rozstrzygnięto II edycję 
Wojewódzkiego Konkursu Plastycznego z okazji 

odzyskania niepodległości przez Polskę pod tytułem 
„Ojczysta przyroda jest w naszych sercach – kocham 

polską przyrodę”. Honorowy patronat nad konkursem objął 
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Szczecinie. Tematem prac konkursowych była 

ojczysta przyroda pokazująca piękno naszego kraju.

Spotkanie regionalistów
31 stycznia br.  tradycyjnie już  

w dębnowskiej bibliotece 
odbyło się pierwsze  

w Nowym Roku spotkanie koła 
regionalistów.  Koło działa już 

6 lat i regularnie co pewien 
okres spotyka się i działa na 

rzecz wyjaśniania tajemnic 
historii naszej „małej ojczyzny”. 

Tym razem przedmiotem ob-
rad była postać Katarzyny 
Brunszwickiej - założycielki 

Dębna, wyjaśnienie tajemnicy figu-
ry Chrystusa z cmentarza przy ulicy 
Kościuszki w Dębnie, przedstawie-
nie wyników prac poszukiwawczych 

w pobliżu obozu jeńców polskich  
w Cychrach i obozu jeńców francu-
skich. 

Gościem spotkania był dr Prze-
mysław Kołosowski – archeolog, 
historyk, badacz Templariuszy, 
inicjator projektu związanego z re-

witalizacją kaplicy Templariuszy  
w Chwarszczanach.  Archeolog za-
prezentował uczestnikom spotkania 
zasługi Katarzyny Brunszwickiej  dla 
powstania i rozwoju miasta Dębna 
w XVI wieku. 
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Dębnowskie Stowarzyszenie „Sokół” podjęło decyzję o udziale  
w  Ogólnopolskiej Inicjatywie Upamiętnienia Danuty Siedzikówny 
Ps. „Inka” – „Serce Dla Inki”.  Celem przedsięwzięcia jest przybliża-
nie i promowanie postawy naszej bohaterki, żołnierza niezłomnego 
Armii Krajowej. Pomysłodawcą „Serce dla Inki” jest wyjątkowy dusz-
pasterz, salezjanin ks. dr Jarosław Wąsowicz.

Akcja polegać będzie na zbiórce złomu srebra, z którego po przetopie-
niu ma być wykonane symboliczne serce, wkomponowane w tablicę pa-
miątkową z odpowiednim napisem poświęconą pamięci niezłomnej Po-
lki. W ubiegłym roku na nasz wniosek jednej z nowo oddanych do użytku  
w Dębnie ulic nadano imię „Inki’ Danuty Siedzikówny.  

Zamierzeniem stowarzyszenia, jest to, aby uroczystość wmurowania 
pamiątkowej tablicy z asystą wojskową, odbyła się we wrześniu 2020 r.  
w kościele parafialnym pw. Matki Bożej Fatimskiej w Dębnie, ponieważ 
w obrębie tej parafii znajduje się wymieniona powyżej ulica.  Do realizacji 
podjętego działania zamierzamy zaprosić społeczeństwo naszego regionu.

 Komitet honorowy zaprasza do włączenia się w akcję „Serce dla Inki” mieszkańców Dębna i okolic oraz 
zbiórkę złomu srebra na serce, które umieszczone zostanie w tablicy wmurowanej w nawie kościoła parafii  
pw. Matki Bożej Fatimskiej w Dębnie. 	

Henryk Kreczmer 
prezes Dębnowskiego Stowarzyszenia „Sokół” 

Dębno przystępuje do ogólnopolskiej akcji 
„Serce dla Inki”

Zostały także zaprezentowane nie-
zwykle ciekawe wykopaliska, wydo-
byte podczas prac poszukiwawczych 
zorganizowanych przez dr. Kołosow-
skiego w obrębie Cychr, w okolicach 
Chwarszczan i Dargomyśla. 

Wszystkie osoby, które zaintereso-
wane są historią naszego miasta i gmi-
ny zapraszamy do uczestnictwa w spo-
tkaniach. Więcej informacji udziela 
dębnowska biblioteka. 

Dyrektor biblioteki dziękuje  
dr. Przemysławowi Kołosowskiemu 
za wyczerpującą prezentację sylwetki 
Katarzyny Brunszwickiej oraz pokaz 
multimedialny materiałów wydoby-
tych podczas poszukiwań w Cychrach.

Edmund Zioła

W spotkaniu uczestniczyli przed-
stawiciele Rady Miejskiej: Władysław 
Sokalski – wiceprzewodniczący Rady 
Miejskiej oraz radni: Roman Wojcie-
chowski oraz Leszek Włodkowski-Mo-
szej, który przedstawił swoje argumenty 
odnośnie lokalizacji tablicy upamięt-
niającej Katarzynę Bruszwicką. 

Niezwykłe ciekawe efekty swo-
ich poszukiwań omówił Michał Lip-
ka z Warnicy, który twierdzi, że figura 
Chrystusa znajdująca przy głównym 
wejściu na cmentarzu komunalnym  
w Dębnie przy ulicy Kościuszki po-
chodzi z centralnego ołtarza kościoła 
pw. św. Ap. Piotra i Pawła w Dębnie. 

Dr Przemysław Kołosowski.
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W sportowej rywalizacji 
na ok. 10 km crosso-
wej trasie było bez więk-

szych niespodzianek. Zwyciężył 
Łukasz Hryciuk (33.29) przed To-
maszem Osowskim (35.35) i Paw-
łem Osowskim (36.00). Wśród Pań 
tradycyjnie już zwyciężyła Barbara 

Turniej szachowy
11 lutego  br. w Dębnowskim Ośrodku Kultury, 

 odbył się po raz pierwszy od lat turniej 
szachowy pod nazwą „I Turniej Szachowy 

dla Juniorów - Ferie Zimowe”.

W zawodach łącz-
nie wzięło 
udział 28 za-

wodników, biorąc udział 
w zmaganiach w trzech 
turniejach. Pierwszy dla 
osób posiadających kate-
gorię szachową, drugi był 
dostępny dla osób, któ-
re nie posiadały kategorii, 
a w trzecim wzięli udział 
rodzice, którzy czekali na 
swoje dzieci. W turnie-
ju wzięli udział zawodni-
cy z Dębna, Myśliborza, 
Sarbinowa, Gryfina i Go-
leniowa. Zawodnicy ry-
walizowali na dystansie 
7 rund z czasem dziesię-
ciu minut na zawodnika, 
z tym, że nie było osoby 

nienagrodzonej, ponie-
waż ten turniej miał poka-
zać jak rozwijają się szachy 
w Dębnie, a także pozwo-
lić zadebiutować zawod-
nikom biorącym udział 
w zajęciach szachowych  
w Ośrodku Kultury.
Wyniki - Turniej A:
1. Damian Wiliński
2. Emil Wiernicki
3. Szymon Ragan
4. Marcel Zalewski
5. Krzysztof Chęś
6. Jakub Kopyś
Wyniki - Turniej B:
1. Piotr Przespolewski
2. Zofia Szar
3. Stanisław Popławski
4. Ewa Bobik
5. Antoni Kwiatkowski

6. Zofia Ragan
Poza główną klasyfika-

cją zostały także wyróżnio-
ne najmłodsze zawodnicz-
ki: Zofia Ragan i Hania 
Szar, które mimo młode-
go wieku nie odpuszczały 
pozostałym zawodnikom.

Turniej został zorgani-
zowany dzięki współpracy 
trzech podmiotów: Dęb-
nowskiego Ośrodka Kul-
tury, Myśliborskiego Klu-

bu Szachowego i firmie 
Szach – Piotr Czaczka. 

Serdecznie dziękuję Jo-
annie Rau - dyrektor Dęb-
nowskiego Ośrodka Kul-
tury w Dębnie, Elżbiecie 
Jurek za owocną współ-
pracę. Podziękowania na-
leżą się także wszystkim 
osobom, które przyczyni-
ły się do organizacji zawo-
dów.

Piotr Czaczka

Ostatni bieg z cyklu
Biegowe Grand Prix Dębna

Biegiem Wyzwolenia organizatorzy zakończyli zmagania drugiej edycji 
Biegowego Grand Prix Dębna. Ostatni bieg odbył się 9 lutego br. na stadionie 

sportowym przy ul. Gorzowskiej. Po raz kolejny impreza miała charakter 
charytatywny. Tym razem zebrane środki zostaną przekazane na pomoc 

mieszkańcowi Dębna Piotrowi Poprawie. Bieg ukończyły 162 osoby.

ponująca kwotę 5 tys. zł. 
Była to druga edycja Biegowego 

Grand Prix Dębna, który cieszy się 
ogromnym zainteresowaniem biega-
czy z regionu. W ramach cyklu od-
były się 4 biegi z okazji święta nie-
podległości, mikołajkowy, WOŚP  
i z okazji wyzwolenia Dębna. 

Organizatorami imprezy byli: 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dęb-
nie, Stowarzyszenie Maraton Dębno 
oraz Netto Grupa Biegowa – 42,195 
Dębno.

Redakcja 

Pochranowicz (40:03), miejsce dru-
gie przypadło Katarzynie Pilarczyk 
(43:06), a trzecia była Joanna Ku-
pisz (44:31).

Podczas wydarzenia zbierano 
środki finansowe na leczenie i re-
habilitację Piotra Poprawy, strażaka  
i społecznika. Udało się zebrać im-
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Najbliższym z nadchodzących zawodów to kolej-
na, już czwarta, zimowa edycja turniejów Dębno 
Cup. Co dwa tygodnie, począwszy od 18 stycz-

nia br., w soboty i niedziele rywalizować będą roczniki od 
2007 do 2013. Ciekawe nagrody oraz  wspaniała atmosfe-
ra panująca na turniejach przyciąga zespoły z regionu, jak 
i stolic województwa lubuskiego i zachodniopomorskiego. 
Zapraszamy do hali sportowej im. Eugeniusza Witkow-
skiego przy SP nr 1. Więcej informacji dostępnych jest na 
stronie UKS Dębno w zakładce Dębno Cup 2020.

NOWA GRUPA JUNIORÓW W UKS DĘBNO
UKS Dębno od 28 lutego br. zaprasza zawodników  

z roczników 2002-2003 do wstąpienia w szeregi nowo two-
rzonej drużyny juniorów. Rekrutacja ma na celu umożli-
wienie młodzieży treningów i zawodów, a także stanowi 
kolejny etap w rozwoju klubu. Wkrótce kolejne roczni-
ki będą wchodziły w wiek juniorski i zarząd chce stworzyć 
warunki do dalszej przygody z piłką nożną. Zajęcia będą 
odbywały się w każdy wtorek, czwartek i piątek o godzi-
nie 19:00. Serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych do 
przyłączenia się do społeczności UKS Dębno.

OBÓZ LETNI REWAL 2020
Znane są terminy obozu sportowego w Rewalu. Tym 

razem miejscem zakwaterowania będzie Ośrodek Wczaso-
wy ,,Tasarz” w Rewalu (www.rewal-tasarz.pl/), w którym 
w dwóch turnusach będziemy świętować kolejny rok pracy 
i przygotowywać się do nowego sezonu.
•	 I TURNUS: 	 7-14 lipiec 2020 r. – (roczniki: 2011, 

2010 + PIŁKA RĘCZNA), 
•	 II TURNUS: 	 14-21 lipiec 2020 r. –  (roczniki: 2009, 

2008, 2007).
Szczegóły odnośnie zapisów można znaleźć na stronie 

www i fb UKS Dębno.

AUTOBUS UKS DĘBNO
Bardzo dobrą wiadomością jest nabycie 22-osobowe-

go autobusu Mercedes Sprinter. Pojazd został zakupiony za  
156 tysięcy złotych. Głównym zadaniem jest przewóz za-
wodników na mecze i turnieje, które najczęściej odbywa-
ją się w weekendy co pozwoli w ciągu kilku lat ograniczyć 

Nowy rok to nowe cele UKS
Nowy rok to nowe cele i wyzwania dla całej braci stowarzyszonej  

w Uczniowskim Klubie Sportowym Dębno. Zarząd, trenerzy, pracownicy, 
rodzice i dzieci mają już zarys tegorocznych wydarzeń. Treningi, liga, 
turnieje, obozy, rekrutacja do drużyny juniorów to sportowy wymiar 

działalności. Są jeszcze starania o rozwój infrastruktury, spełnianie wymogów 
certyfikacji PZPN oraz zapewnienie środków na działalność klubu.

koszty wydatkowane dla komercyjnych przewoźników. Do-
datkowo w porozumienie z władzami miasta autobus bę-
dą mogły wynajmować w tygodniu szkoły i przedszkola  
w celach związanych z edukacją i sportem dzieci i młodzie-
ży. Założeniem jest, aby pojazd zarobił na ratę leasingową na 
koszty związane z jego utrzymaniem, co wpisuje się w racjo-
nalność finansową klubu.

BUDYNEK KLUBOWY
W styczniu br. zakończyliśmy prace nad przygotowa-

niem dokumentacji budowlanej budynku klubowego i zło-
żony został wniosek o pozwolenie na budowę. Jesteśmy bar-
dzo zadowoleni, że udało nam się samodzielnie zakończyć 
ten pierwszy etap naszej wymarzonej inwestycji. Kolejnym 
krokiem będzie przygotowanie wniosku o uzyskanie dota-
cji ze środków Ministerstwa Sportu na jego budowę. Ca-
łość przedsięwzięcia jest wykonywana przy porozumieniu  
i współpracy z władzami miasta. Na czas realizacji inwesty-
cji oraz w celu poprawy warunków sanitarnych do końca 
marca br. zostanie postawiony nowy pawilon z szatniami  
i zapleczem sanitarnym na terenie boiska przy ulicy Daszyń-
skiego. W grudniu ub.r. podpisaliśmy umowę z firmą, któ-
ra wyprodukuje i zainstaluje pawilony. Koszt całości przed-
sięwzięcia to 110 tys.

UKS Dębno
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Głównym celem zawodów było wspieranie i pro-
mowanie inicjatyw mieszkańców, wzmacnia-
nie zaufania i więzi, zdolności do współpracy, 

protegowanie i upowszechnianie kultury fizycznej, prze-
ciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym, 
a generalnie organizatorom chodziło o zaangażowanie 
społeczne wielu osób.

W zawodach wzięło udział 41 zawodniczek i zawod-
ników z terenu gminy, a wspierała ich liczna rzesza wo-
lontariuszy. 

Mistrzami gminy Dębno na rok 2020 zostali:
•	 Kobiety: Julia Zornig, Sylwia Zornig, Eliza Grochol-

ska.
•	 Do 15-tu lat: Daniel Żytyński, Bartłomiej Frącko-

wiak, a 3-miejsce zajęli Arkadiusz Malec i Paweł Ku-
nisz.

Na dobre i na złe…
8 lutego br.  w  Urzędzie  Stanu  

Cywilnego w Dębnie, mieszkań-
cy  miasta i gminy Dębno Państwo 
Maria i Ireneusz Tomaszewscy 
oraz Maria i Zdzisław Wójcikowie 
obchodzili  50-lecie pożycia małżeń-
skiego –   ZŁOTE  GODY.

Dekoracji medalami „Za dłu-
goletnie pożycie małżeńskie” przy-
znanymi przez  Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Polskiej Andrzeja Dudę 
dokonał Grzegorz Kulbicki - bur-
mistrz Dębna. Państwo Czesława 
i Franciszek Jabłońscy obchodzi-
li 60-lecie pożycia małżeńskiego - 

Z Kroniki Urzędu Stanu Cywilnego
DIAMENTOWE  GODY.

Państwo Jabłońscy medalami „Za 
długoletnie pożycie małżeńskie” zo-
stali odznaczeni w tutejszym Urzędzie 
Stanu Cywilnego w dniu 26 czerwca 
2010 roku podczas obchodów 50-le-
cia pożycia małżeńskiego.

Jubilaci 60, 50 lat  temu wypo-
wiadając „sakramentalne tak” z uf-
nością ślubowali sobie dzielić razem 
dobre i złe chwile.

Przykład wierności danemu sło-
wu jest powodem do dumy i ra-
dości dla najbliższych i przyjaciół,  
a dla wielu dowodem na to, że warto 
do tego ideału dążyć.

Z okazji rocznicy ślubu bur-
mistrz życzył Jubilatom dalszych 
pięknych, szczęśliwych lat wspól-
nego pożycia, zdrowia i rodzinne-
go szczęścia.

Szanowni Jubilaci świętowa-
li w gronie Rodziny i bliskich so-
bie osób. Z tej okazji otrzymali wie-
le serdecznych życzeń. 

Uroczystość upłynęła w miłej  
i serdecznej atmosferze.

Serdecznie gratulujemy Szanow-
nym Jubilatom tak  wspaniałych  Ju-
bileuszy.                 

Maria Zając
kierownik Urzędu Stanu Cywilnego

Mistrzostwa Gminy Dębno
w tenisie stołowym

•	 Do 19-tu lat: Bartosz Kmita, Rafał Droszcz, Oliwier 
Bednarczuk.

•	 Amatorzy: Janusz Zdunek, Sergiej Kostołko, Leszek 
Włodarczyk.

•	 III liga: Jacek Barabas, Robert Czarnak, Leszek Gał-
kowski.

•	 V liga: Adrian Trzópek, Krzysztof Ostrowski, Ed-
mund Zioła. 

Zwycięzcy otrzymali puchary, a dzieci nagrody i upo-
minki. Cały turniej został sfinansowany ze środków  
budżetu województwa zachodniopomorskiego w ra-
mach zadania publicznego „Program społecznik” na la-
ta 2019-2021.

Nad zdrowiem zawodników czuwała dyplomowana 
pielęgniarka, która przeprowadziła badania na zawartość 
cukru w organizmie i pomiary ciśnienia tętniczego.

Organizatorzy dziękują Koszalińskiej Agencji Roz-
woju Regionalnego SA. za dofinansowanie, Ośrodko-
wi Sportu i Rekreacji w Dębnie oraz działaczom sporto-
wym za sprawne przeprowadzenie zawodów.

Ze sportowym pozdrowieniem 
Edmund Zioła

15.02.2020 r. rozegrano Mistrzostwa Gminy 
Dębno w tenisie stołowym dla dzieci, 
młodzieży i dorosłych mieszkańców.

W rozgrywkach wzięło udział  
134 zawodnków z Polski i z zagranicy.
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Wszystko zaczęło się w ro-
ku 2004. 31 maja 2004 r.  
odbyło się zebra-

nie założycielskie Stowarzysze-
nia zorganizowane przez Hele-
nę Sługocką, przewodniczącą 
Rady Miejskiej. Zebranie, w którym 
uczestniczyło 28 osób, przyjęło na-
zwę i wybrało 5-osobowy komitet  

założycielski. Osobowość prawną 
Stowarzyszenie Miłośników Dęb-
na uzyskało 24 stycznia 2005 roku. 
Jednym z najważniejszych celów 
działalności była budowa pomnika 
Orła Białego na placu Konstytucji 
3 Maja w Dębnie.

Pierwsze walne zebranie człon-
ków SMD odbyło się 02.03.2005 r. 
Wybrano zarząd i komisję rewizyj-
ną. Przewodniczącą Zarządu została 
Magdalena Umińska. Stowarzysze-
nie liczyło 40 członków. 01.08.2005 
roku Zarząd podjął uchwałę w spra-
wie utworzenia UTW ,,Piękne Ży-
cie”, a 07.10.2005 roku powołał 

mnie na społecznego rektora, or-
ganizatora uniwersytetu. Pierw-
sza inauguracja odbyła się 17 listo-
pada 2005 roku. Wykład wygłosił 
dr Bronisław Umiński na temat hi-
storii i rozwoju Dębna. Zgłosiło się 
55 członków. I tak rozpoczął swoją 
działalność Uniwersytet Trzeciego 
Wieku ,,Piękne Życie” Stowarzysze-
nia Miłośników Dębna w Dębnie. 

Władze zarządu powołały spo-
łeczny komitet budowy pomnika 
Orła Białego, a ja - Aniela Kołodziej, 
zajęłam się uniwersytetem. Początki 
były bardzo obiecujące i nawet ma-

Lp. Nazwa apteki i adres Godziny otwarcia
Tel. w czasie 

pełnienia 
dyżurów

od pon. do pt. sobota niedziela W dni pełnienia dyżuru*

1.
Apteka ,,Leków Gotowych” 
ul. Boh. Września 27
Tel. 95 760 3501

 8:00 - 20:00 8:00 - 20:00

każda nie-
dziela zwykła 
10:00 - 14:00
16:00 - 19:00

10:00-12:00, 16:00-19:00
styczeń, marzec, maj, 
sierpień, październik, 
grudzień

603 847 200
505 076 480

2.

Apteka „Centrum Zdrowia Na 
Słowackiego”, ul. Słowackiego 23, 
tel. 95 760 2410,  
tel. 533 764 790, e-mail: deb-
no2@aptekacentrumzdrowia.pl

 8:00 - 19:00 8:00 - 15:00 nieczynna Apteka nie pełni 
dyżurów

3.
Apteka ,,Centrum Zdrowia Cen-
tralna” ul. Armii Krajowej 13, 
tel. 95 760 9314

7:00 - 21:00 8:00 - 21:00 9:00 -19:00
9:00 - 19:00
kwiecień, lipiec, 
wrzesień, listopad

535 506 820

4. Apteka „Propolis, ul. Kościuszki 17,  
tel. 95 760 0325  8:00 - 18:00 nieczynna nieczynna Apteka nie pełni 

dyżurów

5. Apteka „Pod Jemiołą” ul. Mic-
kiewicza 15, tel. 95 760 0306 8:00 - 19:00 8:00 - 15:00 nieczynna Apteka nie pełni 

dyżurów

6.
Apteka ,,Centrum Zdrowia”                             
Plac Konstytucji 3 Maja 1B                             
Tel. 95 760 4453

8:00 - 19:00 8:00 - 15:00 nieczynna
10:00-14:00, 16:00-18:00
luty, czerwiec (tylko świę-
ta i dni wolne od pracy)

511 319 680

* Dni pełnienia dyżurów to niedziele, dni świąteczne. W Dębnie dyżury pełnią trzy apteki, każda w określonym miesiącu, 
zgodnie z powyższą tabelą.
Dostępność świadczeń w porze nocnej pod telefonem (na telefoniczne wezwanie klienta) rozumiana jest jako pora:
•	 Apteka Leków Gotowych - pod telefonem (na telefoniczne wezwanie klienta), pomiędzy godziną 22:00, a godziną 6:00 

(styczeń, marzec, maj, sierpień, październik, grudzień) realizacja wystawionych recept;
•	 Apteka Centrum Zdrowia - pod telefonem (na telefoniczne wezwanie klienta), pomiędzy godziną 22:00, a godziną 6:00 

(styczeń, marzec, maj, sierpień, październik, grudzień) realizacja wystawionych recept;
•	 Apteka Centrum Zdrowia Centralna - pomiędzy godziną 21:00, a godziną 7:00 (kwiecień, lipiec, wrzesień, listopad).

Rozkład godzin pracy aptek w Dębnie

15 LAT Stowarzyszenia Miłośników Dębna
Rok  2020 jest rokiem 

Jubileuszu 15-lecia działalności 
Stowarzyszenia Miłośników 

Dębna i Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku ,,Piękne Życie” w Dębnie.
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Kalendarz imprez marzec 2020

1 marca 2020 r.
Bieg Tropem Wilczym – VIII edycja 
Organizator: Ośrodek Sportu i Rekreacji
Miejsce: Teren miasta

1 marca 2020 r.
,,Dębno CUP 2020” – IV edycja 
Organizator: Uczniowski Klub Sportowy
Miejsce: Hala OSiR

7 marca 2020 r., godz. 18:00
Dzień Kobiet 
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury 
Miejsce: DOK

7 marca 2020 r.
Mistrzostwa Województwa w Piłce Nożnej Drużyn OHP
Organizator: Ośrodek Sportu i Rekreacji
Miejsce: Hala OSiR

7 marca 2020 r., godz. 10:00, 14:00
Mecze V ligi tenisa stołowego
Organizator: Stowarzyszenie Tenisa Stołowego
Miejsce: Hala OSiR

14 marca 2020 r.
VI Dębnowski Festiwal Muzyczny „Qultura Dźwięku”
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

14 marca 2020 r., godz.10:00
Mecze  III i V ligi tenisa stołowego
Organizator: Stowarzyszenie Tenisa Stołowego 
Miejsce: Hala OSIR

17 marca 2020 r.
Matematyczne Va Banque - międzyszkolny konkurs 
drużynowy pod honorowym patronatem Burmi-
strza Dębna
Organizator: Szkoła Podstawowa nr 2 w Dębnie
Miejsce: SP nr 2 w Dębnie

Poszukuję naocznych świadków wypadku ze 
skutkiem śmiertelnym mojego męża Józefa Mrocz-
ko, który miał miejsce w dniu 02.01.2019 r. przy 
ul. Kostrzyńskiej (Netto) ok. godz. 12:00. Świad-
ków wydarzenia proszę o kontakt pod nr. telefonu 
516 179 746.

żona

Zapisy na Mini Maraton
4 kwietnia br. zapraszamy do udziału  

w Pikniku Maratońskim i startu w Mini 
Maratonie Dębno 2020.

Mini Maraton to bieg na około 5 km  
z udziałem gości i zaproszonych zawodni-
ków. Wszyscy uczestnicy w pakiecie star-
towym otrzymają między innymi okolicz-
nościową koszulkę, napój regeneracyjny, 
napój energetyczny, medal po ukończeniu 
biegu oraz ciepły posiłek.
Oto link do zapisów: 
https://www.e-gepard.eu/pl/show-contest/923

ła liczba słuchaczy (spadła do około 
30) nie stanowiła problemu. Obec-
nie UTW liczy 104 członków, ma 
ugruntowaną dobrą opinię w śro-
dowisku i z powodzeniem realizu-
je swoje zadania pracy z seniorami  
i dla seniorów. 

Krótkie kalendarium:
•	 24.01.2005 - rejestracja SMD  

w KRS,
•	 02.03.2005 - pierwsze walne zebra-

nie członków stowarzyszenia, wy-
bór zarządu i komisji rewizyjnej,

•	 01.08.2005 - uchwała zarządu  

w sprawie utworzenia UTW,
•	 07.10.2005 - uchwała zarządu 

o powołaniu społecznego rekto-
ra UTW,

•	 17.11.2005 - inauguracja roku 
akademickiego 2005/2006,

•	 05.05.2007 - uroczystość odsło-
nięcia pomnika Orła Białego,

•	 17.11.2010 - podpisanie umowy 
patronackiej z Państwową Wyż-
szą Szkołą Zawodową obecnie 
Akademia im. Jakuba z Paradyża 
w Gorzowie Wielkopolskim.

Uroczystość 15-lecia SMD  
i UTW odbędzie się 17 listopada 

2020 roku.
Przypomniałam ważniejsze wy-

darzenia, które wpłynęły na rozwój 
i realizację statutowych celów sto-
warzyszenia oraz promowały działal-
ność w środowisku. Dziękuję człon-
kom stowarzyszenia i słuchaczom 
uniwersytetu za wytrwałość i zaan-
gażowanie. Zapraszam do współpra-
cy - zostań członkiem SMD, zapisz 
się na Uniwersytet.

Liczę na udział naszych przyjaciół 
w uroczystościach jubileuszowych.  
Do zobaczenia.

 Aniela Kołodziej 
przewodnicząca Zarządu SMD
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17 marca 2020 r.
Gminny Konkurs Pięknego Czytania pod honorowym patrona-
tem Burmistrza Dębna
Organizator: Szkoła Podstawowa nr 2 w Dębnie
Miejsce: SP nr 2 w Dębnie

17-24 marca 2020 r.
,,Świadkowie czasu cz. 2” - wystawa kronik dębnowskich zakła-
dów pracy, instytucji i stowarzyszeń z miasta i gminy Dębno.
Wystawa z okazji 75-lecia polskości ziem zachodnich oraz 450-le-
cia nadania praw miejskich dla miasta Dębno.
Organizator: Związek Nauczycielstwa Polskiego, Biblioteka Pu-
bliczna Miasta i Gminy im. A. Dobrowolskiego w Dębnie
Miejsce: BPMiG w Dębnie

21 marca 2020 r.
Międzynarodowy Turniej Piłki Siatkowej Oldbojów
Organizator: Ośrodek Sportu i Rekreacji
Miejsce: Hala OSiR

22 marca 2020 r.
Zachodnia Liga MTB
Organizator: KS Active Life, OSiR, Gmina Dębno
Miejsce: Start Dębno

23 marca 2020 r.
Gminny Szkolny Turniej Tańca kl. I-II
Organizator: Szkoła Podstawowa nr 3 w Dębnie
Miejsce: Sala gimnastyczna SP 3 

24 marca 2020 r.
Gminny Przedszkolny Turniej Tańca
Organizator: Szkoła Podstawowa nr 3 w Dębnie
Miejsce: Sala gimnastyczna SP 3

25 marca 2020 r.
Międzyszkolny Konkurs Mitologiczny „Po nitce do kłębka” dla 
uczniów klas V-VI
Organizator: Szkoła Podstawowa nr 3 w Dębnie
Miejsce: Sala gimnastyczna SP 3

25 marca 2020 r.
Spotkanie autorskie z Haliną Grochowską - laureatką Lubu-
skiego Wawrzyna Literackiego w dziedzinie prozy
Organizator: Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy im. A. Dobro-
wolskiego w Dębnie
Miejsce: BPMiG w Dębnie

27 marca 2020 r. 
Międzynarodowy Dzień Teatru / Przegląd Teatrów - eliminacje 
powiatowe, Wojewódzkie Spotkania Amatorskich Zespołów 
Teatralnych 
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

28 marca 2020 r. 
Zachodnia Liga MTB
Organizator: KS Active Life, OSiR, Gmina Dębno
Miejsce: Start Moryń


